

# 4元一斤 烤地瓜价格赛点心

## 摊主:焦炭消耗大 挣点辛苦钱

“烤地瓜,香甜可口的烤地瓜喽。”在市中区解放路一十字路口处,一中年男子,又哑又沙的叫卖声吸引了不少年轻人的目光,一位身穿白色羽绒服的女子禁不住诱惑,一路小跑到该中年男子面前,“给我来一块烤地瓜,多少钱?”该男子麻利地从烤炉中挑了一块地瓜一称,六块八。“今年的烤地瓜贵了吗?去年这么大小的一块烤地瓜也就四五块钱。”面对女子的疑问,该男子连连摆手:“今年都是这个价,没办法,这年头做点生意不容易。”记者在走访中发现,随着气温的降低,市区繁华商区、学校、商场及医院等人流量较大的地方烤地瓜摊位逐渐多了起来。

## 商圈附近有商贩卖5元一斤

“去年烤地瓜每斤普遍售价3.5元,今年都涨到4.0元/斤了,有部分市民都走到摊前了,问问价格嫌贵,就又走了。”君山路附近一烤地瓜摊点的老板表示,“啥都涨钱,虽然烤地瓜的价格比去年高了点,但

是因为口感比较好,有爱好吃这口的市民并不在意,即使贵点也愿意来买。随后,记者走访了市区振兴路、君山路、解放路和吉品街等多个摊点发现,四块钱一斤是大众价,其中还有每斤售价四块五的,

还有的摊贩将价格定到了每斤五元,当然,这烤地瓜的价格和商贩所占的地势不无关系,越靠近商区的位置,这地瓜的价格普遍要高一些,一些流动摊贩烤地瓜的售价则要稍微低一些。

## 烤地瓜售价高 销量少

“别处烤地瓜的价格都涨了,我也只能跟着随大溜,涨呗。”振兴路附近一烤地瓜的中年妇女说。当记者问其涨价的原因时,她这样回答,“我没什么文化,就会卖个烤地瓜,别看今年烤地瓜涨价了,但是其销量却减少了不少,去年有时候一天卖个百十块钱的烤地瓜,平均下来这一天卖个六七十块钱,但今年生意明显不如去年,只有三天卖的超过一百块钱,这烤地瓜的价

格越高,销量也就越少。”据她透露,这两年烤地瓜的价格一直在涨,只不过涨幅较小没人在意,更何况还有部分摊主不愿涨价,他们也很无奈,这烤地瓜的价格也就很难统一。

“甭提了,刮这么大的风,街上也没几个人,更别提谁会吃烤地瓜了,今天算白搭了。”在解放路附近,一男子蜷缩在路口一处闲置的摊位前,守着一个老式烤炉,只见

他不断地把烤熟的地瓜挑出来,再把没烤的地瓜放进去,十几个地瓜就这样来来回回地更换位置,倒是闲不下来,“我一大早就来了,为了能赶在早餐点将地瓜烤熟,可这眼看就要收摊了,俺才卖出六七块烤地瓜,忙得倒是不清,却没有多少收益,搞不好连成本都收不回来了,回家都没法给妻子交代。”

## 四元一斤不如原来挣得多

记者走访了市区多个农贸市场发现,市场上的生地瓜价格每斤零售价格在1.5元-2.0元/公斤左右仍很少有市民购买,可一块烤熟了的地瓜摇身一变成了名副其实的“土豪”食品,一个烤地瓜动辄六七块钱,让不少市民皱紧了眉头犯起迷糊,这到底是什么原因呢?多数从事烤地瓜的摊贩坦言,这两年不光生地瓜价格上涨,就连无烟煤的价格也上涨了不少,每斤四元不如

原来挣钱多,除了成本增加外,人力成本的上涨也是今年烤地瓜价格上涨的直接原因,事实果真如此吗?对此,记者分别走访了地瓜批发商户及地瓜种植户,希望能解开市民心中的谜团。

采访中,记者发现,事情并不像部分商贩声称的“煤炭价格上涨”了解到,从建设路上一家煤炭销售点了解到,今年无烟煤的价格比往年都要低,每斤也就六七毛钱,

这样看来,烤地瓜价格上涨并不是无烟煤价格的推动。随后,记者询问了在振兴路做烤地瓜生意的王师傅,他表示最近两年市区的烤地瓜价格年年涨,每斤涨幅0.5元左右,“烤地瓜的价格之所以走高,除了生地瓜烤熟对焦炭的消耗量非常大外,烤地瓜也是个辛苦活,自然这‘功夫钱’也不少。”

(记者 张莉萍)

## 苹果搭车平安夜 披上“马甲”价翻倍

12月24日是西方的平安夜,因其谐音,苹果逐渐在市场上唱起了“主角”。18日,记者通过走访多家超市发现,不少商家为使苹果能卖个好价钱,煞费苦心地将苹果包装起来,而包装后的苹果则变身为平安果,身价也因此陡增好几倍。



不换药,我反正是买。”

年轻人:  
别人都送

我不送显得没面子

记者观察了一下,市民买苹果普遍还是在普通摊位上买的多,而在平安果的摊位上购买的大都是年轻人。一位看似学生的年轻人告诉记者:“现在我们年轻人赶时髦,而且传说吃平安果保平安。其实大家都知道这没有一点科学依据,但是周围的人都送苹果,你不送显得挺没面子的。说白了这个节就如春节一样,家家弄着一堆礼品来回倒腾。不同的是平安夜将礼品换成了平安果,到最后人人手里都剩一大堆平安果。”

物价部门:

预计平安夜苹果批发价格将出现波动

据滕州市物价局王西帅介绍,目前市场上的平安果主要是特级红富士,相比一般的苹果,因为品种好,所以卖的贵。“今年苹果的批发价格相对比较稳定,主要是因为今年国内没有大风、大涝等极端恶劣天气出现,这也导致苹果收成比较好。目前,苹果价格基本还在一个平稳的阶段,但是到了平安夜当天,因为会有很多人批发苹果然后包装完出售,估计会导致批发价格出现波动,但随后将回归平稳。”

(特约记者 金亮 文/图)

老年人:

平安果换汤不换药

记者在超市见到一位老大爷,他正拿起一个平安果仔细地看,嘴里念叨着,“我的天呐,这是什么苹果,价格都快赶上肉了,吃了能有啥用?”记者随后对这位大爷进行采访,他告诉记者,他姓王,今年70岁了。“我家在鲍沟,家里也有几棵苹果树,从前每年秋天都会收很多苹果,除了自家吃,然后就送给亲朋好友,其余的都拿到路边卖。”王大爷告诉记者:“虽然俺家的苹果不如这种看相好,但是吃起来口感倒也不差,当时俺在路边卖的很便宜。它现在虽然叫平安果,但是说白了还是苹果,换汤

## 唯品会强行取消百人抢购订单

### 被曝光后称将发货

唯品会6周年店庆中抢购到的小米移动电源在送货途中被强制收回,此举引发消费者强烈不满。唯品会表示订单为非正常下单,不过还是决定全部发货。

山东消费者周先生称,其于12月5日晚上在唯品会网站通过10次下单抢购了10个小米移动电源,原价49元一个,抢购价只有6元,加上10元运费,每笔支付16元。12月8日,周先生收到唯品会短信,“由于小米移动电源为非正常售卖商品,订购此款商品所有订单已取消配送,安排返回”。周先生上网查询订单详情,显示的状态却是“拒收”。

事发后,周先生将遭遇发到网上并组建了一个QQ群,引发各地多位消费者反馈,该群已加入105人。

“我们对此事给用户带来的不便深表歉意”,昨天唯品会回应称,6元小米移动电源原定于12月6日上线,但活动未正式上线,是无法通过公司主页或者任何公开授权的正常渠道购买的,因此公司取消了5日产生的非正常下单。公司也不清楚用户是通过什么途径获得页面的,正在调查。直到昨天晚上,唯品会再次表示,考虑到消费者的体验,决定对12月5日所有非正常下单全部发货。

有律师认为,电商在网站发布商品信息,同时标明价格、规格、型号等信息,就已形成一个要约邀请,消费者下单并成功付款,就是一个承诺,双方已形成一份正式合同。此后,卖家单方面取消订单涉嫌违约,系统故障、缺货等都不是正当理由。(新浪)

## 卫计委严查涉饮用水卫生安全产品

国家卫生计生委17日下发通知,要求加强涉及饮用水卫生安全产品监管,维护人民群众健康。

此前,国家质检总局在“净水器产品质量执法打假‘质检利剑’集中行动”中检查发现了部分净水器质量不合格问题。国家卫计委要求,对不合格产品开展监督检查,其中包括不合格产品生产企业在当地卫生计生行政部门及行政执法机构,重点检查相关企业是否按照卫生许可内容生产、是否

符合《涉及饮用水卫生安全产品生产企业卫生规范》等。

卫计委还要求,对净水器经营单位开展监督检查。重点检查大型家电商场和连锁超市,发现销售无卫生许可批件产品的,依据《生活饮用水卫生监督管理办法》的规定严肃处理;发现有销售此前曝光的不合格产品的,要及时向生产企业所在地卫生计生行政部门核实信息,对检测不合格的,责令经营单位下架停售。(腾讯)

## 购物警示

### 沃尔玛所售海蜇头 检出重金属超标

近日,北京市食药监局通报了一批不合格食品名单,沃尔玛商业零售有限公司延庆妫水北街分店销售的海蜇头和精选竹荪被检出重金属超标,另有一款黄花菜不合格。而北京华联综合超市股份有限公司天通中苑分公司销售的一款玉米方便粥也被检出不合格。

当日,该食药监局共通报了12种不合格食品,其中延庆妫水北街沃尔玛超市共检出3批次不合格产品。标称烟台新海水产食品有限公司生产的“新海水产”海蜇头被检出重金属铝超标近3倍,标称绥芬河市维多宝食品有限公司生产的“维多宝”牌精选竹荪,被检出重金属镉超标。除了这两款食品重金属超标,该超市销售的一款“塞翁福”牌黄花菜(分装)被检出二氧化硫超标。

据了解,除了沃尔玛,华联此次也“榜上有名”。天通中苑华联超市销售的“鸿笙”玉米方便粥,被检出菌落总数超标近47倍。

此外,北京京味坊食品有限责任公司生产的两款多夫豆干、北京建海春食品有限公司生产的两款花卷,也都被检出菌落总数超标。(新浪)



一个平安果的盒子就8块钱,实在不便宜